
найбільшою по вно тою роз кри ва ють ся суспільні су пе реч ності, при чо му у кон -
крет них до лях цілком ре аль них, жи вих лю дей: у повісті О. Ко би лянсь кої «Зем -
ля» – конфлікт че рез зем лю, у повісті Г. Хот ке ви ча О. Дов буш – конфлікт, зу мов -
ле ний не за довільним національ ним, соціаль ним та пра во вим ста но ви щем ук раїн -
сько го се лян ст ва під вла дою польсь кої дер жа ви, у повісті І. Фран ка «Пе ре хресні
стеж ки» – конфлікт між су ча сним, мо дер ним на той час ти пом мо ло до го
українсько го прав ни ка та кон сер ва тив ним се ре до ви щем цісарсь кої бю ро кратії.
По даль шим на прям ком досліджен ня по ру ше ної у статті про бле ми є роз гляд із
запро по но ва них ме то до логічних по зицій на ступ но го періоду пра во вої історії
українсько го на ро ду – у складі міжвоєнної Польщі (1918-1939). 
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М. П. ТІША КОВ

ОР ГАНІЗАЦІЙНО-ПРА ВО ВА ДІЯЛЬНІСТЬ ОР ГАНІВ ДЕР ЖАВ НОЇ 
АВ ТО МОБІЛЬНОЇ ІНСПЕКЦІЇ У 1943–1953 рр.: 
ІСТОРІОГ РАФІЧНІ ПРО БЛЕ МИ ДОСЛІДЖЕН НЯ

Про аналізо ва но по гля ди дослідників ра дянсь ко го періоду та су час ності що до ор -
ганізаційно-пра во вої діяль ності ор ганів Дер жав ної ав то мобільної інспекції у пер ше по -
воєнне де ся тиліття.

Клю чові сло ва: Дер жав на ав то мобільна інспекція, історіог рафія, до рожній рух,
до рож ньо-транс порт на при го да.
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© ТІША КОВ Мак сим Пе т ро вич – кан ди дат юри дич них на ук, ви кла дач ка фе д ри
адміністра тив но го пра ва та адміністра тив ної діяль ності До нець ко го юри дич но го інсти -
ту ту МВС Ук раїни



Ти ша ков М.П. Ор га ни за ци он но-пра во вая де я тель ность ор га нов Го су дар ст вен -
ной ав то мо биль ной ин спек ции в 1943–1953 гг.: ис то ри о гра фи че с кие про бле мы ис -
сле до ва ния

Про ана ли зи ро ва ны взгля ды ис сле до ва те лей со вет ско го пе ри о да и со вре мен но с ти
на ор га ни за ци он но-пра во вую де я тель ность ор га нов Го су дар ст вен ной ав то мо биль ной
ин спек ции в пер вое по сле во ен ное де ся ти ле тие.

Клю че вые сло ва: Го су дар ст вен ная ав то мо биль ная ин спек ция, ис то ри о гра фия, до -
рож ное дви же ния, до рож но-транс порт ное про ис ше ст вие.

Tishakov Maxym. Organizational and legal activities of state auto inspection in 1943-
1953: historiographical problems of research

The article is analysed contemplations of Soviet period and today investigators regarding
organizational and legal activities of State auto inspection in the first post-war years.

Key words: State auto inspection, historiography, traffic, a road traffic accident. 

Діяльність підрозділів Дер жав ної ав то мобільної інспекції, як невід’ємної
скла до вої пра во охо рон них ор ганів у воєнні та по воєнні ро ки, є однією з най менш
дослідже них про блем істо ри ко-пра во вої на уки – ли ше ок ре мо роз г ля нуті пи тан ня
діяль ності ор ганів ДАІ в на уко во-розвіду валь но му ас пекті. Подібні на укові спро -
би уне мож лив лю ють об’єктив не висвітлен ня діяль ності пра во охо ронців у сфері
за без пе чен ня без пе ки до рож нь о го ру ху в перші ро ки виз во лен ня Ук раїни від
німець ко-фа шистсь ких за гарб ників.

Пи тан ню досліджен ня історіог рафії ор ганів ДАІ приділя ли ува гу такі на -
уковці: О. М. Ма цук, А. М. Мед ведєв, А. С. Квітчук, О. С. Сідо ро ва, О. В. Фе дор -
чук, Я. І. Хом’як, А. Є. Шев чен ко та інші. 

По при знач ний пласт історіог рафічно го ма си ву сто сов но функціону ван ня ор -
ганів Дер жав ної ав то мобільної інспекції, вив чен ня їх діяль ності в полі істо ри ко-
пра во вої на уки роз по ча ло ся ли ше в 90-ті ро ки XX ст. після за не па ду адміністра -
тив но-ко манд ної си с те ми та іде о логічної цен зу ри, яким при та ман ний за кри тий
ха рак тер досліджень підрозділів міліції, зо к ре ма, Дер жав тоінспекції УРСР.
Однак, діяльність ор ганів ДАІ в пер ше де ся тиліття після виз во лен ня те ри торії
України – 1943–1953 рр. і до по ки не от ри ма ло ґрун тов но го висвітлен ня.

За зна че не зу мов лює не обхідність де таль но го аналізу та кри тич но го
досліджен ня історіог рафічно го ма теріалу що до функціону ван ня ор ганів Дер жав -
ної ав то мобільної інспекції в 1943–1953 рр. на те ри торії Ук раїни, що і є ме тою
пред став ле ної ро бо ти.

У ре зуль таті кропіткої ро бо ти з різно манітною спеціалізо ва ною літе ра ту рою
віднай де но те ма тич ний блок праць, в яких відо б ра же но діяльність пра во охо рон -
них ор ганів у сфері за без пе чен ня без пе ки до рож нь о го ру ху, про те во ни но сять оз -
най ом чо-пізна валь ний ха рак тер. Ті ж ма теріали, які висвітлю ють ре аль ну си ту -
ацію з усіма не га тив ни ми про ява ми, здебільшо го ма ли гриф «із ре жи мом об ме же -
но го до сту пу».

Літе ра ту ра ра дянсь ко го періоду, при свя че на без по се ред ньо діяль ності Дер -
жав тоінспекції у воєнний і по воєнний періоди, май же відсут ня, а на яв на – ок рес -
лює цей проміжок ча су над то стис ло, у формі істо рич но го ек с кур су. Ком плекс них
і відкри тих істо ри ко-пра во вих досліджень діяль ності ор ганів Дер жав ної ав то -
мобільної інспекції у СРСР май же не про во ди ло ся че рез важ ко до с тупність та об -
ме же не ви ко ри с тан ня пер шо д же рел – архівних до ку ментів що до функціону ван ня
цьо го підрозділу міліції.
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Історіог рафічні досліджен ня з роз гля ду ва ної те ми мож на роз поділи ти на
декілька умов них блоків, які охоп лю ють різні істо ричні періоди, що суттєво
різнять ся між со бою з ог ля ду на іде о логічний клімат та ор ганізаційні зміни в апа -
раті Дер жав тоінспекції: пер ший блок охоп лює 1936–1963 рр.; дру гий –
1963–1978 рр.; третій – 1978–1991 рр.; чет вер тий – від 1991 р. і до те пер.

Пер ший блок на пра цю вань по пе ред ників охоп лює ви дан ня, над ру ко вані в
період чин ності пер шо го По ло жен ня про Дер жав ну ав то мобільну інспекцію з
1936 ро ку1 і до прий нят тя йо го но вої ре дакції в 1963 році2. У то го час них
публікаціях висвітле но пи тан ня, пов’язані зі ство рен ням умов для без печ но го до -
рож нь о го ру ху, та ок ремі ас пек ти функціону ван ня ор ганів ДАІ. Особ ливістю
публікацій да но го періоду є відсутність будь-яких спроб досліди ти діяльність
підрозділів Дер жав тоінспекції з істо ри ко-пра во вих по зицій. І це не ви пад ко во: на
та ку си ту ацію впли ва ли як до волі не три ва лий досвід ство рен ня цьо го ор га ну
міліції, так і труд нощі по воєнної відбу до ви країни.

У літе ра турі вка за ної до би виділяємо ви дан ня ма со во-роз’яс ню валь но го ха -
рак те ру, при свя чені до три ман ню пра вил до рож нь о го ру ху. В їх ство ренні без по -
се ред ню участь бра ли працівни ки Дер жав ної ав то мобільної інспекції та відділів
ре гу лю ван ня ву лич но го ру ху. Вар то за ува жи ти, що за хо ди ор ганів міліції що до
по пе ре д жен ня до рож ньо-транс порт них при год бу ли об’єктом вив чен ня ли ше у
по воєнні ро ки.

У після воєнний період різні ас пек ти ро бо ти ор ганів ДАІ підля га ли де таль но -
му висвітлен ню в періодич них ви дан нях. Од нак ок ремі век то ри діяль ності відби -
то з ура ху ван ням іде о логічних на ста нов, що пе ред ба ча ли опубліку ван ня по зи тив -
них ре зуль татів ро бо ти ра дянсь ких ор ганів вла ди сто сов но змен шен ня кількості
до рож ньо-транс порт них при год, про ве ден ня по ка зо вих су до вих про цесів над по -
руш ни ка ми ав то дис ципліни, підви щен ня ек сплу а таційних по каз ників ав то транс -
пор ту то що.

Публікації ма теріалів періодич ної пре си ма ли профілак тич но-інфор маційне
та по пу ляр не підґрун тя, хо ча оз най ом лен ня з їх змістом дає змо гу усвідо ми ти ос -
новні про блемні мо мен ти й особ ли вості ма со во-роз’яс ню валь ної ро бо ти з до три -
ман ня пра вил до рож нь о го ру ху. У цьо му зв’яз ку ціка во, що регіональні
періодичні ви дан ня, зо к ре ма, га зе та «Соціалістич ний Дон бас», публіку ва ли та -
кож обов’яз кові по ста но ви місце вих ор ганів вла ди, які за без пе чу ва ли пра во ву
рег ла мен тацію й ос новні на прям ки діяль ності ДАІ.

Період 50-тих років XX ст. ха рак те ри зується по глиб лен ням ува ги на уковців до
про блем бо роть би та пре венції аварійності на ав то транс порті. Ак цент у спря му -
ванні цих зу силь бу ло зроб ле но на пи тан нях ме то ди ки розсліду ван ня до рож ньо-
транс порт них при год, що опо се ред ко ва но свідчи ло про їх знач ну кількість і ви -
ник нен ня чис лен них про блем, які по тре бу ва ли на галь но го розв’язан ня. На далі
пред став ни ки цьо го на уко во го на пря му у своїх публікаціях та кож не оми на ли ува -
гою здо бутків Дер жав ної ав то мобільної інспекції у сфері без пе ки до рож нь о го ру -
ху. При нагідно за ува жи мо, що са ме во ни, од ни ми з пер ших, на да ли роз гор ну тий
пе релік по вно ва жень працівників цьо го ор га ну міліції з їх де таль ним на уко вим
аналізом.

На ступ ний блок історіог рафічно го ма си ву охоп лює період від 1963 до
1978 рр., ко ли бу ло за твер д же но но ве По ло жен ня про ДАІ 3. У цей час дослідни -
ки звер ну ли ся до історії ста нов лен ня та функціону ван ня ор ганів міліції, зо к ре ма,
і діяль ності Дер жав тоінспекції з на гля ду за до рожнім ру хом. Однією з пер ших
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праць, в яких висвітле но історію міліції Ра дянсь кої Ук раїни та її струк тур них
підрозділів, ста ла ко лек тив на мо но графія за ре дакцією П. П. Ми хай лен ка 4. Мо -
но графічне досліджен ня ма ло гриф «для служ бо во го ко ри с ту ван ня», що пев ним
чи ном об ме жу ва ло мож ли вості йо го ви ко ри с тан ня. У вка за но му ви данні на ве де -
но при кла ди діяль ності ДАІ у по воєнний період, а та кож ок ремі фак ти з ро бо ти
оз на че но го підрозділу міліції і на те ри торії звільне них регіонів, що свідчить про
ува гу на уковців до цієї те ми.

Уже в 70-ті ро ки XX ст. опубліко ва но низ ку праць за за галь ною ре дакцією
М. О. Що ло ко ва5, при свя че них історії ра дянсь кої міліції. У цих до роб ках, окрім
іншо го, йдеть ся про за хо ди у сфері без пе ки до рож нь о го ру ху та роз вит ку ор ганів
Дер жав ної ав то мобільної інспекції, а та кож стис ло ви кла де но умо ви їх
функціону ван ня у воєнні та по воєнні ро ки.

Ха рак тер ною особ ливістю досліджень 60-70-тих років ХХ ст. є відсутність
на леж но го висвітлен ня діяль ності ор ганів Дер жав тоінспекції у після воєнне де ся -
тиліття, яке відігра ва ло істот ну роль у віднов ленні та по даль шо му роз вит ку цьо -
го підрозділу міліції. Втім за вдя ки чис лен ним публікаціям провідних уче них у га -
лузі функціону ван ня ор ганів внутрішніх справ то го періоду: С. В. Білен ка6,
М. І. Єропкіна7, В. І. По лубінсько го8 – бу ло за по чат ко ва но розв’язан ня цієї про -
бле ми з істо ри ко-пра во вих по зицій.

Що до за вер шаль но го ета пу публікацій ра дянсь ко го періоду (1978-1991 рр.),
вар то вка за ти, що він ха рак те ри зується особ ли во знач ною кількістю праць, при -
свя че них діяль ності ор ганів Дер жав тоінспекції. Са ме в цей час дослідни ки по ча -
ли більш відкри то ви да ва ти ма теріали віднос но функціону ван ня ДАІ, роз гля да ю -
чи про бле ма ти ку з істо ри ко-пра во вих по зицій.

Особ ливістю де я ких праць був публіци с тич ний, а не на уко вий ха рак тер9, хо -
ча на їх сторінках у формі на рисів відби то не легкі будні працівників Дер жав -
тоінспекції, на ве дені при кла ди з їх по всяк ден ної служ би, йдеть ся про ек с т ре -
мальні си ту ації то що. За зна чені ви дан ня ста нов лять пев ну цінність, оскільки
спри я ють відтво рен ню ре аль них об ста вин, діяль ності осо бо во го скла ду ДАІ, ви -
ко нан ня йо го працівни ка ми своїх служ бо вих обов’язків, а та кож з’ясу ван ню не га -
тив них чин ників, які цьо му пе ре шко д жа ли.

Період пе ре бу до ви спри яв по яві та ко го ви дан ня як «Со вет ская ми ли ция: ис то -
рия и со вре мен ность» (1917–1987)»10. Ця ко лек тив на пра ця бу ла підго тов ле на до
70-річчя міліції СРСР і відрізня ла ся но ви ми ме то до логічни ми підхо да ми. У книзі
по да но інфор мацію про діяльність ДАІ як од но го зі струк тур них підрозділів
міліції Ра дянсь ко го Со ю зу. На підставі ши ро кої емпірич ної ба зи про сте жується
функціону ван ня Дер жав тоінспекції уп ро довж всьо го періоду існу ван ня, зо к ре ма,
у по воєнний період.

В ос танні ро ки існу ван ня СРСР з’яви ла ся низ ка праць, при свя че них
досліджен ню історії ор ганів внутрішніх справ, а са ме: В. І. По лубінсько го11 та
А. П. Тим чен ка12, які побіжно тор ка ють ся ор ганізаційно-пра во вих ас пектів
функціону ван ня Дер жав тоінспекції.

Ос танній історіог рафічний етап став но вою віхою в роз робці най важ ливіших
на прямів діяль ності ор ганів внутрішніх справ. Падіння адміністра тив но-ко манд -
ної си с те ми, змінен ня ре жи му до сту пу до архівних фондів, ут вер д жен ня сво бо ди
сло ва да ло змо гу оп ри люд ни ти знач ний ма сив архівних дже рел і не упе ре д же но
оціни ти всі ас пек ти функціону ван ня підрозділів міліції у ми ну ло му, що й зу мо ви -
ло до корінні зміни в ме то до логічних підхо дах до но вих істо ри ко-пра во вих
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досліджень у да но му кон тексті. Су часні на уковці вив ча ють ор ганізаційно-пра во -
ву діяльність ор ганів ДАІ на ос нові роз се кре че ної інфор мації. По зи тив ною оз на -
кою ба га ть ох публікацій є не тільки оп ри люд нен ня но вих дже рел, а й спро ба їх
су час но го тлу ма чен ня.

За слу го вує на ува гу серія ви дань, при свя че них 60-річно му ювілею ство рен ня
ДАІ. Це, пе ре дусім, ко лек тив на пра ця «Ис то рия ГАИ: К 60-ле тию Го сав то ин спек -
ции МВД Рос сии»13, де впер ше ґрун тов но висвітле но діяльність ор ганів Дер жав -
тоінспекції з мо мен ту ство рен ня та впро довж усь о го ча су існу ван ня. Унікальність
мо но графії, се ред іншо го, по ля гає у на яв ності ба га то го фак тич но го ма теріалу –
спо гадів ко лишніх працівників ДАІ, ма ловідо мих архівних да них і публікацій у
за со бах ма со вої інфор мації. Ще од на пра ця з те ми – «ГАИ – 60 лет»14, – хо ча й
має публіци с тич ний ха рак тер, про те дає мож ливість оз най о ми тись із жит тям і
діяльністю працівників Дер жав тоінспекції з їхніх спо гадів.

У 90-ті ро ки ХХ ст. в Ук раїні з’яв ляється низ ка ви дань із історії Дер жав ної ав -
то мобільної інспекції. Од на з пер ших праць, яка сто сується без по се ред ньо
функціону ван ня ДАІ на те ре нах До нець кої об ласті, – збірник ста тей «…Служ бу
эту очень важ ной на хо жу»15. У ма теріалах збірни ка роз кри то ба га то г ран ну
діяльність дер жав тоінспек торів регіону на ос нові різно манітно го фак тич но го ма -
теріалу, як от, роз повідей прак тич них працівників про їх не лег ку служ бу. Од нак
де які ас пек ти у книзі роз гля да ють ся не си с тем но (що най пер ше, це сто сується за -
собів пра во во го за без пе чен ня ро бо ти).

Су час ний історіог рафічний ма сив ха рак те ри зується різно манітни ми за жа н ра -
ми публікаціями. На при клад, в Ук раїні по ба чи ло світ на уко во-по пу ляр не ви дан ня
«Міліція Ук раїни: істо рич ний на рис, пор т ре ти, події»16, де на ос нові архівних
дже рел, нор ма тив но-пра во вих до ку ментів оха рак те ри зо ва но діяльність
працівників Дер жав ної ав то мобільної інспекції на по чат ко во му етапі Ве ли кої
Вітчиз ня ної війни. На жаль, відбу дов ний період у діяль ності Дер жав тоінспекції
висвітле ний де що фраг мен тар но.

На особ ли ву ува гу за слу го ву ють фун да мен тальні праці з цієї те ми – пе ре -
дусім, три том не ви дан ня за ре дакцією П. П. Ми хай лен ка «Історія міліції Ук раїни
у до ку мен тах і ма теріалах»17. Ця уза галь ню ю ча пра ця містить, низ ку цінних
архівних до ку ментів і ма теріалів із історії міліції Ук раїни, що ілю с т рує весь
період її існу ван ня (на при клад, нор ма тив но-пра вові ак ти, що слу гу ва ли ос но вою
діяль ності підрозділів міліції).

Ав то ри ста тей у періодич них ви дан нях «Іме нем за ко ну», «Зустрічна сму га» та
інших, зо к ре ма, П. П. Ми хай лен ко, В. Довбня, Г. На ум чик, особ ли ву ува гу
приділя ють функціям як ор ганів міліції за га лом, так і Дер жав тоінспекції уп ро -
довж усь о го ча су їх існу ван ня. У цьо му кон тексті публікації містять знач ний об -
сяг но во го фак тич но го ма теріалу що до функціону ван ня ДАІ в ми ну ло му, од нак і
в них за ли ша ють ся не висвітле ни ми чи ма ло ас пектів діяль ності цьо го ор га ну
міліції в перші по воєнні ро ки. 

Ба га то про га лин в історії ОВС бу ло ліквідо ва но з ви хо дом най повнішо го на
цей час ви дан ня з регіональ ної те ма ти ки функціону ван ня пра во охо рон них ор -
ганів у сфері за без пе чен ня без пе ки до рож нь о го ру ху – «Історія Дер жав тоінспекції
Дон ба су»18. У ко лек тивній мо но графії найбільш де таль но та ґрун тов но ви кла де -
ний ма теріал що до ор ганізаційно-пра во вої діяль ності Дер жав тоінспекції на те ри -
торії Дон ба су. В ній відтво рені ма ловідомі архівні до ку мен ти, спо га ди
працівників і ве те ранів Дер жав тоінспекції; по да но трак ту ван ня про бле ма тич них
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ас пектів діяль ності ДАІ та прак тичні при кла ди їх по до лан ня. Історіог рафічний
ма теріал особ ли во ак ту аль ний для сьо го ден ня, хо ча й не містить гли бин но го
аналізу нор ма тив но-пра во вих за сад функціону ван ня Дер жав тоінспекції са ме у
по воєнний період і спи рається на не знач ну кількість фак тич них да них, що спри -
я ли би роз крит тю всіх сфер діяль ності цьо го ор га ну міліції на те ре нах Дон ба су в
пер ше по воєнне де ся тиліття.

Це не єди не ви дан ня, де висвітле но діяльність ор ганів ДАІ на певній те ри -
торії. Тож, аналізу ю чи історіог рафічний до ро бок, який із істо ри ко-пра во вих по -
зицій ха рак те ри зує різно манітні ас пек ти функціону ван ня підрозділів ДАІ, слід
звер ну ти ува гу на про ве ден ня досліджень за те ри торіаль ним прин ци пом. Це
ство рює пе ре ду мо ви для порівняль но го аналізу ви ко нан ня ор га на ми Дер жав -
тоінспекції ок ре мих функцій та особ ли во с тей їх діяль ності в різних регіонах, ви -
я ви ти та підда ти аналізу провідні тен денції і за ко номірності ви ко нан ня по вно ва -
жень, по кла де них на працівників цьо го підрозділу. Де які з праць є публіци с тич -
ни ми на ри са ми, од нак че рез брак де таль них досліджень во ни ста нов лять ли ше
пев ний на уко вий інте рес. Такі ви дан ня при свя чені історії ДАІ різно манітних
регіонів Ук раїни, як от, Дніпро пе т ровськ19, Дон бас20, За кар пат тя21, Су ми22 та
Росії (Вол го град23, Крас но дарсь кий край24, Курськ25, Ленінград і Ленінградсь ка
об ласть26, Ре с публіка Комі27, Уд муртія28, Чу вась ка АРСР29).

Уп ро довж ос танніх де ся тиліть в Ук раїні опубліко ва но низ ку праць, при свя че -
них без по се ред ньо історії ДАІ Ук раїни. З-поміж них вар то ви о кре ми ти мо но -
графічне досліджен ня Я. І. Хом’яка «Ста нов лен ня та роз ви ток ор ганів Дер жав ної
ав то мобільної інспекції Ук раїни»30. За ува жи мо, що віднов лен ня діяль ності ор -
ганів ДАІ в по воєнні ро ки пред став ле не в мо но графії не ст рук ту ро ва но, на ве де -
ний аналіз ли ше декількох нор ма тив но-пра во вих актів, це не доз во ли ло на леж -
ним чи ном роз кри ти пи тан ня ор ганізації і діяль ності Дер жав тоінспекції в ок рес -
ле них хро но логічних ме жах.

За ос танній час дослідни ка ми підго тов ле но ще декілька ви дань, об’єкт вив -
чен ня яких ста но вить історія Дер жав ної ав то мобільної інспекції Ук раїни31. Важ -
ли во, що в цих ро бо тах по да но аналіз про цесів ста нов лен ня та роз вит ку Дер жав -
тоінспекції, а та кож ха рак те ри с ти ка їх нор ма тив но-пра во во го за без пе чен ня.
Однак, як і в більшості ана логічних праць, про за хо ди ор ганів ДАІ що до ор га -
нізації до рож нь о го ру ху та відро д жен ня гос по дар ст ва в по воєнний період
висвітле но до сить по вер хо во.

Не аби я кий інте рес у на уко во му плані вик ли кає кни га В. І. Су ковіци на «От го -
ро до во го до ин спек то ра ГИБДД»32 – ілю с т ро ва на історія служ би. У ній ав тор на
ос нові знач но го ма си ву ма теріалів і нор ма тив но-пра во вих актів по етап но
висвітлює ста нов лен ня та роз ви ток ор ганів на гля ду за до рожнім ру хом.

Ок ре мий сег мент праць із історії Дер жав ної ав то мобільної інспекції ста нов -
лять ди сер таційні досліджен ня. Більшість їх ви ко навців – працівни ки ор ганів
міліції, що істот но сприяє де таль но му та ви со ко про фесійно му оп ра цю ван ню ок -
рес ле ної те ма ти ки, по за як, во ни ма ють фа хові знан ня та ово лоділи прак тич ни ми
на вич ка ми ро бо ти в цих струк ту рах.

Ди сер тації істо ри ко-пра во во го змісту при свя чені досліджен ню діяль ності як
ор ганів міліції за га лом, так і вив чен ню функціону ван ня Дер жав тоінспекції. Пе ре -
дусім, ви о кре ми мо праці І. Г. Біла са, М. М. Вой це ховсь ко го, А. С. Квітчу ка,
О. М. Ма цу ка, А. М. Мед ведєва, М. Ф. Поліковсь ко го, О. С. Сідо ро вої, О. В. Фе -
дор чу ка, Я. І. Хом’яка, А. Є. Шев чен ка та інших, які та кож роз гля да ють історіо -
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графічні ас пек ти діяль ності ор ганів ДАІ, се ред іншо го, в ок рес ле них хро но -
логічних ме жах.

По при знач ний ма сив історіог рафічних праць на уко во го та публіци с тич но го
спря му ван ня, чис лен них ди сер таційних досліджень, що є свідчен ням ак тив ної
ком плекс ної ро бо ти на уковців сто сов но висвітлен ня ок ре мих ас пектів функціону -
ван ня ор ганів Дер жав тоінспекції на різних істо рич них ета пах, у цій га лузі за ли -
ши ло ся ще чи ма ло «білих плям». Ва го ма кількість не си с те ма ти зо ва них нор ма -
тив но-пра во вих актів і на ко пи чен ня фак то логічно го ма теріалу без де таль но го
досліджен ня пра во вих за сад функціону ван ня ор га ну не мо же на да ти ре аль но го
уяв лен ня про ха рак тер ви ко ну ва них за вдань та ефек тивність ро бо ти ДАІ. На уко -
вий підхід до роз гля ду історіог рафічних ас пектів ор ганізаційно-пра во вої діяль -
ності Дер жав ної ав то мобільної інспекції по тре бує вив чен ня та ґрун тов но го
аналізу всіх ас пектів функціону ван ня – від пра во во го й ор ганізаційно го чин ників
до ма теріаль но-технічно го за без пе чен ня, висвітлен ня по зи тив них мо ментів і не -
доліків, що спри я ти ме адек ват но му сприй нят тю склад них явищ і про цесів при
по даль шо му ре фор му ванні служ би.
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